

temeljito izobrazijo, bodi si za kateri stan koli. Res, ako bi ne bilo učiteljev v začetnicah, bi tudi ne bilo slavnih mož in profesorjev v višjih šolah. — Poklicani so bili neki možje k uradnemu dnevu v bližnje mesto, da se je obravnovalo za urejenje še novih šolskih občin; tu se je pa neki tako prazna slama mlatila, da bi se človek od primitivnih ljudi ne nadejal, ne pa od občinskih odbornikov t. j. odličnjakov, ki bi morali imeti vedno in povsod le resnični, ne pa dozdevni blagor občine pred očmi.

Občanom, kar jih spada pod Rudolfovo glavarstvo, nasvétovali smo, da bi bili kupili neko zeló pripravno in v dobrem stanu ohranjeno hišo za šolo, zraven prav lep vrt in nekoliko vinograde, le samo klopí bi bili postavili noter, tudi gospod prodajalec je stavil prav ugodne pogoje; pa kaj se hoče, ogledali so to hišo tudi višji gospodje iz Rudolfovega, in vse se je zavleklo tako, da ni bilo iz te reči nič. Kupila je to hišo in vse drugo gospá vdova grajščakinja, kakor smo slišali, da ne bodo otroci škode delali bodi si v zraven ležečih vinogradih in sadnih vrteh ter bodo še na dalje mogli čez dobro uro hodá dolgo pot meriti v Št. Jarnej v šolo. Res, lepo so postave na papirju sestavljene, ali da bi se zvrševale, je pa to zeló trnjeva pot, kakor je užé marsikdo izkušal. Ko bi otroci imeli bliže v šolo, bi se tudi mnogo več naučili. Vemo, da so slabi časi, da so pridelki kmetovalčevi preveč po ceni, da je hudo za denar, pa naj bi se tudi oni ljudje dogovorili, da tisti, ki ne pridelujejo takih pridelkov, naj dražje plačujejo bodisi žito, vino, sadje, živino in tako bi se tudi kmetu pomagalo, da bi imel več denarja, in da bi raje dajal kaj za razširjenje in ustanovljenje šol ter si tako sebi in svojim otrokom pripravljaj boljšo prihodnost.

*Tovarišev tovariš.*

**Iz Gorice.** Tukajšnje učiteljsko društvo je sklenilo, da se ne meša v vprašanje gledé verske šole, češ, da nima vzroka za to.

**Iz Postojne.** Iz «učiteljskega društva za Postojnski šolski okraj». Društvenino za drugo polovico tekočega društvenega leta so nadalje plačali gg.: Padar Fran, c. kr. gozdar v Postojini; Šeber Rihard, tiskar v Postojini; Kranjec Ljudevit, učitelj v Lozicah; gospa Josipina Dimnik, učiteljeva soproga v Postojini; gspđ. Viktorija Praprotnik, učiteljica v Postojini.

**J. Dimnik**  
blagajnik.

**Iz Bevk.** Slavno društvo «Národna Šola» je poslalo našej šoli sledeče blago: 280 raznih zvezkov, 1 ducat tablic, 1 škatljico pisal, 1 škatljico perés, 2 ducata svinčnikov, 2 ducata radirk in 50 presnih držal. Za ta blagodušni dar se v imenu šolske mladine priréno zahvaljujeta.

**Ivan Perko,**  
predsednik krajnega šolskega sveta.

**Fran Stojec,**  
uč. voditelj.

**Iz Ljubljane.** Prvi glavni zbor «Zaveze slovenskih učiteljskih društev» bode tedaj (— glej naznanilo na prvi strani današnjega lista —) po želji mnogih učiteljskih društev in po godi udeležencev v Ljubljani v 23. dan t. m. t. j. na Velikonočni torek. Na veselo svidenje!

— Slavno društvo kranjske hranilnice je v svojem občnem zboru v 28. dan preteč. m. zopet lepo vrsto darov podelila raznim učiteljiščem, srednjim in ljudskim šolam v Ljubljani in na deželi, — mej temi se je, kakor druga leta, tudi letos ozrla na prvo mestno deško ljudsko šolo in v podporo ubogim učencem na tej šoli podelila 150 gld. in v podporo ubogim rokodelskim učencem na tukajšnji obrtniški pripravljalni šoli 50 gld., za katera blagodušna darova se v imenu obdarovancev priréno zahvaljuje

*voditeljstvo*

I. mestne štirirazredne deške ljudske šole.

— Slovensko učiteljsko društvo v Ljubljani. Letnino za leto 1889. so dalje plačali gg. Müllner Evgen, učitelj pri D. M. v Polji; Praprotnik Fran, učitelj v Preski; Sterlè Terezija, učiteljica v Gorjah; Travnar Josip, učitelj v Ljubljani; Vidic Ivana, učiteljica na Vrhniki; Zadnikar Kristina, učiteljica v Šiški.

### Premene pri učiteljstvu.

G. Friderik Kramer, učitelj v Poljanah pri Škofji Loki, dobil je 4. učiteljsko službo na čveterorazredni deski ljudski šoli v Škofji Loki. G. Ivan Cvirn, učitelj v Waldherrjevem zavodu v Ljubljani, 2. učiteljsko mesto v Cerkljah; Janez Jezeršek, učitelj v Cerkljah, pa učiteljsko službo na jednorazrednici pri Sv. Križi pri Trziču.